Testlar/3110#01#Q15#01#300/Baxis

TesT: 3110#01#Q15#01#300
Test

Fenn

Tosviri

Musallif

Testlorin vaxt
Suala vaxt

Nov

Maksimal faiz
Kecid bali
Suallardan
Bolmaler

Bélmaleri garigdirmaq
Kbégurmays qadaga
Ancagqirali

Son variant

Bowma: k#01#01 DUZ++
Ad

Suallardan
Maksimal faiz
Suallari qarigdirmagq

Suallar taqdim etmak

Sual: (Caki: 1)

c (9:4)

YazZil.
c=5a+2b°
c= 2a_+ _?b_
c=-5a+2b
c=5a-2b

dizgin cavab yoxdur

3110#01#Q15#01#300
3110 - Riyaziyyat - 1
[Tosviri]

Administrator P.V.

80 daqiqge

0 Saniys

imtahan

300

102 (34 %)

300

B O &’

k#01#01 DUZ++

2%

vektorunun ¢ (I; 2) o b (2;—3) vektorlar: tizra ayriligum

Sual: (Caki: 1)


http://dist.aseu.az/close/staff/edu/td/default.asp?XFilter=3&PageId=0

Ucbucagn tapa néqtalari A(_?;—I;.‘F) 3(4; 2:-3 ) C(— 4;0;3) vertlmugdir.

A tapasindan kecan medianm uzunlugunu tapimn.

©7
12
6
9
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)

Paralelogramun diaqonallarm amiala gatiran @ =2i+j . p=- J+ 2k

velktorlar arasmdaki bucag tapin.

W NN

0
kasismir
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

Mustavida yerlasantiic g b ¢ vektorlar ticiin ‘a‘ =2,

b =3,

(a:" b ) =60° (bf C ) =60° olarsa, d=a+b-r veltorumn
uzunlugunu tapin.,

m G
J13
J19
21

duzgun cavab yoxdur

gi=s3) -

Sual: (Caki: 1)

m -inhansi giymetinde @=mi—3j+2k vo b=i+2 j—mk

vektorlar perpendikulyar olar?



® -6
4
0
5
dizgin cavab yoxdur

Bowva: k#01#02 DUZ++

Ad k#01#02 DUZ++
Suallardan 10

Maksimal faiz 10

Suallari garigdirmaq 1

Suallar taqdim etmak 2%

Sual: (Caki: 1)

ijg ardicil tapa noqtasi A(I;—Z;_?) . 3(3;2;1) i C(ﬁ}-4}-4)
D(I; y: 3) olan paralelogramumn D tapa noqtasini tapim.

D(4,0.6) ©
D(—4.1:3)
D(I:3,6)
D(2:0;2)

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)

5(2,'3) j E(};_ 3) y E(— I;_?) veltorlar: verilmigdir. €@ -nin hansi

qrymatinda E —atab w a' —a+2c¢  vektorlari kollinear olar?

—? €
3

=i
=

duzgin cavab yoxdur

RRRKRR
I

Sual: (Gaki: 1)

A(I;—4;?) va 3(5;6 ;—5) noqtalarindan barabar uzagliqgda QY

oxu Uzarmda olan néqgtanm koordinatlaru tapin.
*(0;1;0)



(0;-1;0)
(0;2;0)
(1;-1;2)
duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
al—2;1,-2) b(-2,-4:4) c(4:3-2)

velktorlar: ticbucagin taraflart ola bilarnu?

® ola bilar
ola bilmeaz
eyni istiqamatli deyiller
ugbucaq emala gatirmir
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

a=2m+4n vo b=m-n (mve g arasindaki

bucaq F26° olan valud vektorlardir) vektorlar: arasmdaki bucagi
tapin.

1200 ¢
60°
90°
30°

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

Paralelogranun diagonallaru amsala gatiran a=-2 Jiks k

b=2i+j vektorlar arasindaki bucadi tapim.

N H W W W[ NN

duzgun cavab yoxdur




Sual: (Caki: 1)
[ =11, P|=23,|a—H= 30 olarsa, [a+5|="7
© 20
40
34
30
dlzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

Topanoqtalori  A(—2,4) . B(-6,8)

C(5,—6) olan tighucagm sahasini tapin.

©6
12

18
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

Tapa noqtalari A(— 3;2), 3(3;4), C(ﬁ;f), D(.‘F;—Z)

olan dordbucaglumn sahasin tapin.

® 26
13
52
39
dizgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

Ucbucagin orta nogtalarinin koordinatlar:  Af (— IS ), }V( I ), P(4;3)

olarsa, onun tapa néqtasinin koordinatlarun tapm.
(- 4-3)(2-?) (6,-1)°

(3:-4).(- 2-7)(L-6)

(- 2:10),(2:2).(8:6)

(-6:5)(4:3).(2:-7)

duzgun cavab yoxdur

Bowma: k#01#03 DUZ++




Ad k#01#03 DUZ++

Suallardan 7
Maksimal faiz 7
Suallari garigdirmaq 1
Suallar taqdim etmak 2%
Sual: (Caki: 1)

d =(4;12;-3) vektorummn a= (2:31) b= (5,7:0) ¢= (3,-2:4)

vektorlar: izra xatti kombinasiyam yazin.

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
2 v? b veltorlar: arasmda bucaq @ = E?H . |E| =i0v?

|E| = Zolarsa, (@ + 25 | 3a — b | skalyar hasilim tapm.
® 242
352
146
158
duzgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)

‘ﬂ_‘i‘: F E‘: I . = (&fB):% olarsa,

c=2a—-3b vektorunun uzunlugunu tapin.

'\/E °

3

17
19

duzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



d=3 . pl=4 @=(a’h)=120° olasa.

¢c=3a+2b vektorunun uzunlugunu tapm.

©73
66
25
94
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
a=12;-21, b=12;-1l,c=12;4) olarsa, p=Z2a—-b+c
veltorum @ v? b vektorlan tizr? aynlisun tapin

p=—3a+5b °
p=a+bh
p=>5a-3b
p=4a+3b

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
a=12:4:0), b=1-12), c=12:2,—1), d =13;7;=7 | vektorlan
verilnigdir. ¢ vektorumm 5, ¢, 4 vektorlan tizr? ayrlisum
yazim.

&:(SB—EJrE) S
a=15b+c+05a
a=b+c+d

a=2b+3c-a
duzgun cavab yoxdur

Sual: (Ceki: 1)

A(I i3 ) ., B (4;3 ) néqtalarii birlagdiran parca ti¢ barabar
higsaya bolinmusgdir. Birmci bolgi négtasimn koordinatlarun tapin.



&
g

dizgin cavab yoxdur

Bowma: k#02#01 DUZ++
Ad

Suallardan
Maksimal faiz
Suallari qarisdirmaq

Suallar taqdim etmak

Sual: (Caki: 1)
B I 2
3 4
¢ap simmetrik matris alinsin?
(-1 -3)°
—2 —4
(-1 3
L2 -4
(-1 -3
2 4
-1 3
2 4

dizgin cavab yoxdur

k#02#01 DUZ++
16
16

%]
2%

— matrisinin izarimna hanst matrist alava etimak lazumdir ki,

Sual: (Caki: 1)



B o 2 1 0 Hol B 3 i

Jear A= = olarsa,
- 3 0 5

2 0

C=AR -nmoanbovik elementin tapin.

®©13
5
-9
22
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
200
A=|0 3 0|olarsa, A* =2
0 0 I
(16 0 0)°
g &8I 0
0 0 1
(16 0 1
0 &8I 1
0 0 1
(16 0 0
I &8 0
! 0 1
6 I 1
0 &8I 0O
0 0 1

dizgin cavab yoxdur

Sual: (1;2;3) va (3;6;7) satirlari xatti asihdirmi? (Caki: 1)
® xatti asili deyil
xotti asihdir
0
perpendikulyardir
duzgln cavab yoxdur




Sual: (Gaki: 1)
A= (I; 2:3:4 ) olarsa, A7 . A -nin élcisini tayin edin,

® 4x4
1x1
2x2
3x3
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
2 -1 5 6
A=|1 1 3 § | matnsmin bir bazis mmorunu yazm.
-5 1 -3
2 g e
1 11‘
2 -1 6
I 1 5
I -5 -3
-1 5 6
I 3 5
-3 I -3
2 5 6
I 3 5
I I -3

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
L =d = T :
matrisinin tarsi elementar IQ'I::'."ir-’ll“lllé'lllé‘lll'
A= ek 42
-I I 2

vasitasila tapin.



I 1
J 0 I
(-3 1 1
4 2 I
I -1 -2
(1 -1 -1
= |
-1 I 2
dizgin cavab yoxdur
14

Sual: Matrisi hansi halda kvadrata yuksaltmak olar? (Caki: 1)
® kvadrat saklinds oldugda
ixtiyari halda
yalniz ikidlgull oldugda
olmaz
dizgin cavab yoxdur

Sual: ©ger 3 tertibli determinantda 1-ci satrin yerini 2-ci satirla, 2-nin yerini 3-cu ile, 3-nu 1-ci ile
dayissak bu determinant neca dayisar? (Coki: 1)
® dayismoaz
aksina dayiser
0-a barabaer olar
muamkun olmur
duzgln cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)

1 tartibli kvadrat matrisin ne¢a dona (n el ) tartibli nunoru var?

H sayda
(n—11 =ayda
1 sayda
(n-1f sayda
duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

Ranqt 7 olan A matrisi icin  #(— A)=7?

F
—F



0
r—1

duzgun cavab yoxdur

Sual: Matrisi transponer etdikde onun ranqgi neca dayisir? (Caki: 1)
® dayismez
deayiser
ranqi aksina dayiser
ranqi tersina dayiger
dizgin cavab yoxdur

Sual: Matrisa bir satir alave olunarsa, onun ranqi ece dayisar? (Caki: 1)
® dayismaz va ya r+1 olar
dayismaz
bir vahid artar
mumkin olmaz
duzgun cavab yoxdur

Sual: Matrisin bir satrini silsek onun ranqi nece dayigar? (Caki: 1)
® dayismaz va ya r+1 olar
dayismez
bir vahid artar
D) mimkin olmaz
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
r{d)= r va r(B)= r, olarsa, #{A— B) haqqndane demoak olar?

A+B)<r+r ©

4+ B)=r

r(A + B): j:;, — rg

yvalmz rld+ Bl=r+n
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
(b,
b,
g T 5 . A
.(ﬂj e ... ﬂn) matrisinin rangi naya  barabardu®
\b,.,



P
F£1

n
mdvcud deyil
duzgin cavab yoxdur

Bowma: k#02#02 DUZ++
Ad

Suallardan
Maksimal faiz
Suallari qarisdirmaq

Suallar taqdim etmak

Sual: . (Caki: 1)

k#02#02 DUZ++
15
15

%]
2%

3 0 4
A=|3 2 0 [ | matisimunranguu tapm.

duzgin cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)

A 4 1

A -nmhansi quymatinds A =2 5§ -1 matrisinin tarsi yoxdur?

A=-8 A=1°
A=6,4=2
A—-3,4=4
A=841=-3

dizgin cavab yoxdur

0 A 1

maksimal sayiu tapin.

©2
3
1
0
d

Uzgln cavab yoxdur



Sual: . (Caki: 1)
2 _a
A= oldugda A =7
i 4

119 —-6Y°
25\—18 7

7(—6 19
25\-18 —7

if 19 -
5\-18 ?}
(-6 19
5\I8 —?}

duzgun cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)

Asadidaki barabarliklardan ne¢asi dogudur?

D@ =a (af=4a" 3 A+Bf =AT+ 5"

D (A+ENA-E)=A"-E 5) (A+EY =A’+24+E

4
2
3
5
d

Uzgun cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)

noon

7 tortibli A kvadrat matrisinds  3) > @A noya barabardir?
i=dij=1

ndetA ©

det A

n’ det A
0
dizgun cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)



A tartibli A kvadrat matriginda

a A, +a A, +.. . +a, 4, ,+a, 4,

naya barabardir?

90
det A

a; A,
4

duzgun cavab yoxdur

Sual: Asagidakilardan hansilar mimkuindir? 1) Matrisin ranqi sifira barabar ola biler 2) Matrisin ranqi
sifirdan Kigik ola biler 3) Matrisin ranqi 2,5-a barabaer ola biler 4) Matrisin ranqi 100-a barabar ola biler
(Caki: 1)
© 1), 4)

Hamisi

1),2),4)

Yalniz 1)

duzgun cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)

Ranqu 7 olan A matrisi b3en 7 241="7
F (o
2r

r2

r+2
duzgln cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)

Ranqi # olan A matrisi ii¢iin r(ﬂ -A) =

©0

1
mumkuin deyil
duzgln cavab yoxdur

Sual: Matrisa bir sutun alave olunarsa, onun ranqi ece dayiser? (Caki: 1)
® deyismaz ve ya r+1 olar

dayismez

bir vahid artar
mumkin olmaz
dizgin cavab yoxdur




Sual: Matrisin bir sutununu silsak onun ranqgi neca dayisar? (Caki: 1)
® deyismaz ve ya r+1 olar
dayismaz
bir vahid artar
mumkin olmaz
dizgin cavab yoxdur

Sual: Butln sutunlari mutanasib olan mxn 6l¢ilu matrisin ranqi nays barabardir? (Caki: 1)
ON
m
n
mn
dizgin cavab yoxdur

Sual: A dizbucagli matrisi Ggln els bir B matrisi varmi ki, (1) AB=E (2) BA=E berabarlikleri 6danilsin?
(Caki: 1)
® bali var
yalniz (1)-i 6dayer
yalniz (2)-ni 6dayer
mumkun deyil
duzgln cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)
Asagdaki barabarliklordon hansilar dogrudur?
1) |4|=0 olarsa, onda |47| =0
2) || = 2 olarsa. onda 47| =-2
3) A|=2 olasa, onda |A7| =0,5
1) |4|a”|=1
5) |4|=3 |B|=-2 olarsa, |A|B|=6
©3)4)
2),4),5)
1,3),4)

hec biri
dizgin cavab yoxdur

Bowva: k#02#03 puz ++

Ad k#02#03 diiz ++
Suallardan 10
Maksimal faiz 10
Suallari qarigdirmaq %]

Suallar taqdim etmak 2%



Sual: (Gaki: 1)
i 4 =4 7
2 3 3 =2
so=2 I 3
©0

-27

189

-189

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
2 3 I
A=|—-3 -1 —4| matrismin xatti agihh olmayan sutunlarim
malksumnal sayuu tapin.
I 5 3 el
®3
2
1
0
dizgin cavab yoxdur
Sual: (Caki: 1)
VA
2 -1 1 s
A= martrisinimn ranguu tapin
Y
3 -6 5
93
2
4
1
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
i =2 3 -4 4
o ! -1 1 =3 T o
A= matrisuun bir bazis mmorunm
PR 2 -3
@ -7 3 i =i
yazin.



M ke SO M B R By ey B Ry kg B kg

-3

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
I -2 1
e 2 1 =1
i -2 =1
2 =5 1
yazi.
I —a 1
2 b =
EEEES
I -2 1
2 1 -1
3 -2 -1
2 -5 1
1 -2 1
2 1 -1
3 -2 -1
2 -3 1
L —2
2 i

=
2z
!

-2

i
-3

2

matrisinin bir bazis nunorum



duzgun cavab yoxdur

Sual: Asagidaki takliflerin hansilar dogrudur? 1)©ger A ve B matrislerinin hasilini tapmagq mimkuinss,
onlarin cemini de tapmagq olar. 2) ©ger A ve B matrislarini toplamaq mumkunsa, onlarin hasilini de
tapmagq olar. 3) Kvadrat matrisi diizbucaqli matrisa vurula bilar. 4) Dizbucaqh matrisin kvadrati kvadrat
matris alina bilar 5) Sifir olmayan matrislaerin hasili sifir matris alina biler (Caki: 1)
*3),4),9)

hamisi

1), 3), 4), 5)

2), 4), 9)

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Fl
n tartibli A matrisinda Z a, Am naya barabardir?
i=1
det(A) ©
0
A?E.’E
M.

1
dizgin cavab yoxdur

Sual: Butln satirleri mitenasib olan mxn 6lgult matrisin rangi naya barabardir? (Caki: 1)
® 1
m
n
mn
duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
Asagidala barabarliklardan necasi dogudur?

(24" =0,54""

Uzgun cavab yoxdur



Sual: (Caki: 1)
Agagidali barabarliklardan necasi dogudur?

0l ¥ =)

N(AB) ' = B4

2 =l
H(A-BY'=4a"-B"

5)(0.54) ' =24~

©4
5
2
3
dizgin cavab yoxdur

Bowva: k#03#01 puz ++

Ad k#03#01 diz ++
Suallardan 9
Maksimal faiz 9
Suallari qarisdirmaq kA
Suallar taqdim etmak 2%
Sual: (Caki: 1)
( 4 3 J {f @J
X- = olarsa, X' =7
-5 —4 g i

(4 3y°

—35 —4

(3 4

2 1

(4 -5

3 —4

f 4 —

—4 3

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)



(3x+y-—5z=0
{x—Zy—z:G sisteminden 7x+7y— 13z =72
2x+3y—4z=10
x+Jiy—3z=0
©0
1
2
3

dizgin cavab yoxdur

Sual: Uyusmayan xatti tenlikler sistemindan har hansi bir tenliyi pozsaq sistemin halli nece dayiger?
(Caki: 1)
® alinan sistem uyusan ola da bilar olmaya da
uyusan sistem alariq
uyusmayan sistem alinar
yegana sifir hall alinar
dizgin cavab yoxdur

Sual: Haller goxlugu Ust-tsta disan har hansi iki sistemin asas matrislarinin ranglari hagqinda na
demak olar? (Caki: 1)
® berabardir
muxtalifdir
barabarliyi mumkun deyil
barabaer ola da biler, olmaya da bilar
duzgln cavab yoxdur

Sual: Xatti tenliklar sisteminin hallar goxlugu ola bilar. (Caki: 1)
® yegana haldan
iki halldan
17 haellden
100 hallden
dizgin cavab yoxdur

Sual: Mimkindirma ki, xatti tenlikler sistemini Kramer disturlari ve ya matris Gsulu ile hall ederken
muxtslif cavablar alinsin? (Caki: 1)
® ola bilmez
ola bilar
halli yoxdur
sonsuz sayda halli olar
dizgin cavab yoxdur

Sual: Mimkundiarmd ki, sistemin Qauss Usulu ila halli alinsin amma Kramer Usulu ile bu sistemi hall
etmak mumkuin olmasin? (Coki: 1)
® mumkundar
mumkun deyil
halli olmaz
sonsuzluq alinar
dizgin cavab yoxdur




Sual: 15 dayisanli 15 dana xatti tanlikdan ibarat sistemi matris Usulu ile hall etmak Uglin nega dana 14
tortibli determinant hesablamagq lazimdir? (Caki: 1)
® 225
15
14
196
duzgun cavab yoxdur

Sual: Asagidaki tenliklerden hansi dogrudur? 1) bircins xatti tenlikler sisteminin bir halli ola biler 2)
bircins xatti tanliklar sisteminin iki halli ola bilar 3) bircins xatti tanliklar sisteminin 17 halli ola bilar (Caki:
1)
® yalniz 1)

yalniz 3)

yalniz 2)

hec biri

dizgun cavab yoxdur

Bowmva: k#03#02 puz++

Ad k#03#02 diiz++
Suallardan 9

Maksimal faiz 9

Suallari qarigdirmaq |

Suallar taqdim etmak 2%

Sual: AX=B matris tonliyinde asagidaki takliflordan negasi dogrudur? 1) bir halli ola biler 2) iki halli var
3) yalniz 17 halli var 4) heg bir halli olmaya biler (Coki: 1)
©2
4
1
3
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

X~V E~T
2x +3y=4
$ }i 5§ sistemunin hallar camuni tapin,
—X +=P=—
3 3
X £l sl
® 1
3
-1
0

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



3Ix+4y+2z=8
2x—4y—3z=-I  gisteminin hallar hasilini tapimn.
x+Iptg=_

® -6
12
-24
5
dizgin cavab yoxdur

Sual: Her hansi iki xatti tenlikler sisteminin hallar coxlugu Ust-lUste dlisarsa onlarin genislondirilmis
matrislari berabar olarmi? (Caki: 1)
® matrislarin barabarliyi vacib deyil
barabardir
barabardir
ola bilmaz
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

Bsas matrisi A geniglondirilmig matrisi  A/B olanva ¥ (A) > F (A/ B )
gartini odayan sistenmun hallar ¢oxlugu hagqinda na demak olar?

® bels sistem movcud ola bilmaz
yegana halli olar
sonsuz halli olar
uyusan ola da biler,olmaya da biler
dizgin cavab yoxdur

Sual: Xatti tenlikler sisteminin halleri hagqinda asagidakilardan hansi ola bilmaz? (Caki: 1)
® Umumi hall var, amma xususi hall yoxdur
umumi hall xususi halle barabaer ola biler
xususi hall mumi haldan alinir
umumi hall sistemi 6dayar
dizgin cavab yoxdur

Sual: 9 dayisanli 9 dana xatti tanlikdan ibarat sistemi Kramer dusturlari ils hall etmak Uglin nega dana 9
tortibli determinant hesablamagq lazimdir? (Caki: 1)
©10
9
12
18
duzgun cavab yoxdur

Sual: 12 dayisenli 12 dana xatti tanlikdan ibarat sistemi matris Usulu ila hall etmak tU¢ln nega dena 12
tortibli determinant hesablamagq lazimdir? (Caki: 1)
®1
12



24
6
dizgin cavab yoxdur

Sual: Asagidaki tenliklerdan hansi yanhsdir? 1) xatti tenlikler sisteminin fundamental hallari sayi
dayigenlarin sayindan bdyuk ola bilar 2) xatti tanliklar sisteminin fundamental hallari say1 dayiganlerin
sayina barabar ola biler 3) xatti tenliklar sisteminin fundamental halleri sayi dayiganlerin sayindan kicik
ola bilar (Gaki: 1)
® yalniz 1)

1).2)

2), 3)

yalniz 3)

dizgin cavab yoxdur

Bowva: k#03#03 puz ++

Ad k#03#03 diz ++
Suallardan 5

Maksimal faiz 5

Suallari garigdirmaq (A

Suallar taqdim etmak 2%

Sual: (Gaki: 1)

X TRk 3 sl :
sisteminin ne¢a halli var?

X raxyrdx. =0

® sonsuz sayda
halli yoxdur
bir halli var
iki halli var
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

3x —yv +2z=0
4x — 3y + 3z =0 sistemindanavvalea xiisusi halli tapm va

X+3y=0 3x+4y—-17z="7

®0
1
10
-24
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



2x,—x, +3x;-5x,=1

xf—xz.—j'xj,:z . .
3x,— 2x, - 2x,— 5x, = g1stenmundan I13x,+9x,—13x, =7

©-14
13
10
-12
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
X;+2x,+3x;—x,=8
2x; —x, —4x; +3x, =1
4x;, —7x, - 18x;+ 1Ix,=-13

sistemindan 5x, — 3x, +35x, =7

®©10
3
5
15
dlzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

{ ststemindan hallar camum tapm.

5
-4
dizgin cavab yoxdur

Bowva: k#04#01 puz++

Ad k#04#01 dliz++
Suallardan 9

Maksimal faiz 9

Suallari qarisdirmaq %

Suallar taqdim etmak 2%



Sual: (Caki: 1)

I 4 r ; .
A= matrisiin maxsusi adadlarim tapin.
9 1

®©-57

5;-7

-5:-7

5,7

dizgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)

Ac=(x+y—z;-X+y+z X-Y+Z) cevirmesinin matrisini
yazin.

1 1 -1\°

A=-1 1 1
1 -1 )

1 -1 1)
A=1 1 -1
-1 1 1)

1 -1 —1)
A=|1 1 -1
-1 -1 -1,

1 -1 1)
A=-1 1 1
11 -1

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
3 4
Matrisi A = 5 9 olan ¢evirmami yazin.

Ax=(3x, +4x ;5% +2x,) ©
Ax =(3x,+5x ;4x +2x_)
Ax =(3x, +2x;-4x, - 5x,)



Ax =(-3x,—2x ;4% +5x )

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

Matrist A = [ ] olan cevirmeanin maxsust adadlarinin camini
tapin. =

©0
6
9
3
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
: ; i x 4
Maxsust adadlorindan biri 3 olarsa, A =
cevirmasinda =7 2 -1

® 1
2
-1
3
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
2

A= matrisinin maxsusi adadlarmmn camini tapin.
)

® 1
2
-2
-1
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
1 2 - 2 ] - ] ] L [l - -
matriginin maxsusi adadlarinin camim tﬂ])lll.
A=|1 0
1 3 0
® 1
6
7
-9

dizgin cavab yoxdur




Sual: (Gaki: 1)

2 0

A=]1 3

-1 0
©-12
6
-6
18

-6

_9 matrisinin maxsusi adadlariin hasilin tapin.

1

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
1 3
A=
® -6
-8
12
16

matrisinin maxsusi adadlar Gictin A, ;132 4. ;\.21;\.2 =7

dizgin cavab yoxdur

Bowma: k#04#02 DUZ++

Ad
Suallardan
Maksimal faiz

Suallari qarisdirmaq

Suallar taqdim etmak

Sual: . (Caki: 1)

k#04#02 DUZ++
9
9

M

2%

AX = -2X  cevirmoasi xaottidirmi?

® Xettidir
Xatti deyil

additivlik 6danir, bircislik sarti 6denmir

bircislik 6danir, additivlik ddanmir
duzgln cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)



5 2

3 4
A= [ cevirmasinin maxsusi adadlarimim

kvadratlar: camu tapin.

© 53
49
4
45
duzgun cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)

X'=x+vy X'=y+z
Y=y+Z (A)ve iy =x+z
Z'=x+z Z'=x+y

cevirmalar verillarsa A .B =7

1 1 23}°
A-B=[2 1 1
g1 2 1
1 2 1)
A-B=|1 1 2
2 1 1
1 2 1)
A-B=|1 1 2
2. 1 1y
2 1 1
A-B=|1 2 1
1 1 2

dizgin cavab yoxdur

(B) saklinda

Sual: . (Caki: 1)



/ = ! . . 113 01111
Ax=Ix,—x, +2%-2x,+x, - X} X, -X%, | cevirm?sumn

matrisuy yazm.

f1 -1 2Y°

A=l-2 1 -1
1 -1 0}
f1 -2 23
A=l-1 1 -1
2 -1 0
1 -2 1)
A=l-1 1 -1
2 -1 0}
f2 -1 0)
A=l-1 1 -1
1 -2 1

duzgln cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)
-1 0 2
A= 0 3 0] matrisimin moaxsusi adadlarinin hasilini tapin.
1 0 O
©-6
6
9
18

duzgun cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)
1 1 8
A=10 2 0 matrisiin maxsusi adadlariun hasilini tapun.
1 0 -1
®-18
2



duzgun cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)
- 1 2 ] [l - - " . -
A= A matrisinim meaxsust adadlarindan biri ?x.l =3 olarsa,
onun uydun maxsusi vektorunu tapin.
(C;2C) ©
(2C;C)
(-2GC)
(2c-c)
duzgln cavab yoxdur
Sual: . (Caki: 1)
. 3 1 : : ; : -
Matrisi A = olan cevirmonin moaxsust adadlarindan biri ?t.l =

olarsa, onun uydun maxsusi vektorunun koordinatlar: msbatin tapin.

®©1:2
2:1
-2:1
-1:2
dizgin cavab yoxdur

Sual: . (Caki: 1)
3 1 . ; ; 3 y
A= 5 4 matrisinin moxsusi adadleri ticin - X + A% =?
® 29
40
61
53

dizgin cavab yoxdur

BoLva: k#04#03 puz ++

Ad K#04#03 diiz ++
Suallardan 9

Maksimal faiz 9

Suallari qarigdirmaq %,

Suallar taqdim etmak 2%



Sual: (Caki: 1)

¥
P -nin hansi qiymetinda 4 =
9 p
(— 5;?) olar?
®1
9
4

3
dizgin cavab yoxdur

} matrisinin meoxsusi adadlari

Sual: (Caki: 1)
2 2 -2
Matrisi A =| 2 5 —4 |olan cevirmanin maxsusi
-2 -4 3
adadlarimin camini tapin

®©12
10
2
8

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
X =x+y+2z X =y+2y+4z
y=-2x+3y—-z (A) w vy =4x+5y -2z
Z'=—x+2y+3z Z'=-2x+4y+5z

goklinda cevirmolar verildikds 2A-B ¢evirmasim tapin.

1 0 0Y°©

010
0 0 1
(2 -1 3
-1 0 1

(2 -3 1

(B)



2 1 1)
1 2 1
g1 1 2
1 2 1)
2 1 1
g1 1 2

duzgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)

3 -4

A= CEVIIIIRARIIIN har hansi1 moaxsusi vektorlarim tﬂ])lll.
=2 =l

¥ (CC)

(2C;C)

(C;-2C)

(C;-C)

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
1 2 -2
A=1 0 3 | matrisuun maxsusi adadlariimn hasilini tapin.
1 3 0
©-9
1
16
-18

duzgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
1 1 8
A=10 2 0 |matrsmn meaxsust adadlarmin camum tapin.
1 0 -1
®2
-18
18
9

dizgin cavab yoxdur




Sual: (Caki: 1)

2 0 -6
A=|1 3 -2 |matrisinn uydun ¢evirnasini vazin.
-1 0 1

Ax=(2x, - 6x;x, +3x, - 2x,; -X, +x,) °
Ax=(2x, +x, - x;3%,; -6x -2X +X,)
Ax={2x +x, - 6x,;%x, +3x, —2X; -X, +X,)
Ax=(2x, - 6x;x, +x; -6% -2X, +X,)

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
-1 2

A= 4 s matriginin moxsust adadlarindan biri }\,2 =1 olarsa, onun
uygun maxsusi vektorunun koordimatlart nigbatin tapin.
©1:1

2:1

1:2

-2:1

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
1 1 1)
Har hansi tic 6lkanin ticaratinimn strulktur matrisi 1 7
olarsa, onun mexsusi vektorunun koordmatlann - A —| 2 2 g
nisbatini tapim. 2 3
1 2 1
4 5 2
6:5:7 ¢
1 _ _
=8
O
1
6:—:7
3
i J.)
dizgin cavab yoxdur
BoLmva: k#05#01 puz++
Ad k#05#01 diz++

Suallardan 6



Maksimal faiz 6

Suallari garigdirmaq 1
Suallar taqdim etmak 2%
Sual: (Caki: 1)

A(Z;_E'): B (_ 6;5) noqtalarmdan kecan diiz xatt ordinat oxunu
-5 nogtasida kasarsa, onun absisini tapin.
94
5
-8
2
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
A va B amgsallar: arasida hansi asililiq almag olar ki,
Ax+ By+C=0 diiz xattinin OX oxunun miisbat 1stigamati

3z
4

ila daraca bucaq amala gatirsin?
© A=B

A+B=0

A=2B

B=2A

duzgin cavab yoxdur

Sual: M(4;2) ndqtasi diz xattin koordinat oxlari arasinda galan parganin orta ndqtasi olarsa hamin diz
xattin tanliyini yazin. (Caki: 1)

x+2y=8 "¢
x—y=2
2x—-y=6
x—2y=0

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
c -nin hansi qiymetinds 2x-3y+4 vo ax—6y+7=0 duz
xatlart perpendikulyar olar?
©-9
8
-6
6
dizgln cavab yoxdur

Sual: 3x-2y+5=0 va x+2y-9=0 duz xatlerinin kesismasindan kegan 2x+y+6=0 diz xattina parallel olan
diz xattin tenliyini yazin. (Caki: 1)



® 2x+y-6=0
x+2y+6=0
2x+4y-7=0
2x+6y+9=0
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Trapesivanin oturacaglarmun tanliklari 3x -4y —-15=0 va
3x—4y—35=0 olarsa, onun hundurliyini tapm.

94
6
2,5
5
duzgln cavab yoxdur

BoLva: k#05#02

Ad k#05#02
Suallardan 6
Maksimal faiz 6
Suallari qarigdirmaq =
Suallar taqdim etmak 2%
Sual: (Caki: 1)

A(f 7 ), B (— 2:3 ) noqtalarindan kecan diiz xattin bucaq amsaliu
va OY oxu ila kasisma noqgtasimin koordmnatlar tapin.

=

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
x+y-—I=0 vo x+2y+I1I=0 diiz xatlorinin kasisme
noqtasindan kecan va OY oxunun manfi hissasindan 2 valud ayiran diiz
Xattin tanliyum yazin.
® y+2=0
2x+y=0
y-2=0
-y+1=0



duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
C-nin hanst qiymatinds 10x+3y+C =0 diz xattuun koordimat
oxlari 1la amela gatirdiyi ticbucagm sahosi 135 kv. valud olar?
+90 ©
+ 45
+ 120
+ 180

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

& -min hanst qiymatinds 2x-3y+4=0 v ax-6y+7=0
diiz xatlar1 parallel olar?
94
-5
6
7
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
5x—12y—-65=0 v 5x—12y+26=0 diizxotlori

kvadratin taraflari olarsa, onun sahasuu tapin.
© 49
53
55
100
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
y=kx+4 diuz zettinin koordinat baglangicindan mesafasi

d=-/3 olarsa, k=72
13 *

3

3/5

7111

5

dizgin cavab yoxdur

BoéLma: k#05#03

Ad k#05#03
Suallardan 6
Maksimal faiz 6

Suallari qarigdirmaq kA



Suallar taqdim etmak 2%

Sual: A(2;3) B(-4;-1) ndgtalerinden kegan duz xattin OY oxu ile kasisma noqgtesinin koordinatlarini
tapin. (Caki: 1)

I'( °
0 E]
3

£ A
1.7
. 3
£ 7Y
0.7
3
£5
2.9
\3

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

a -nmin hanst qrymetinds  x+ y+ al —4g+4=0 xotti koordinat
baglangicindan kecar?

ax=2 @
a =10
a=—1
a—4

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

. Koordinat oxlarmi kasan diiz xattin bu oxlar arasinda qalan masata
7./2 olarsa, bu diiz xattin tanliyini yazin.

x+y—-7=0°¢
x—y=17
x+2y=-/7
JIx+y=17

dlzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
3x—4y+12=0 w5x+12y— 2 =0 diz xatlorinin arasmda
qalan bucagin tanbélam olan diiz xattin tanliyini vazin (her hansi
birini)
7x—-56y+83=0 ¢
56x-7y+83=0
56x—-7y—-83=0



56x—Ty+83=0

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
& -mn hanst qiynetinds x+ y+ @’ —2a+1=0 diiz xatti
koordmat baslangicindan kegir?

)

1
0
2

R KRR
I

hec bir giymatinde
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
. C-nin hans1 giymetlorinde  3x+10y+C =0 diz xatti koordinat
oxlarmdan ayirdigi ticbucagm sahasi 1335 kv.valud olar?

C=1490 ©
C =+180
C =145

C =1270

duzgln cavab yoxdur

BoLma: k#06#01

Ad k#06#01
Suallardan 9
Maksimal faiz 9
Suallari garigdirmaq [
Suallar taqdim etmak 2%
Sual: (Caki: 1)

M-10)  M(223) w M(0-31)
noqtalarindan kegan mitstaviun tanliyi vazin.
16x—-6y—-z-17=0 ¢
12x-7y-8z+16=0
10x-2y+3z-4=0
16x—-4y+2z+17=0

dlzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



M(1:0:3)néqtasindan kecan x4+ y+z—-8=10 va

2x—y+4z+5=0
tanliyini yazin.
5x-2y—-3z+4=0 ¢
dx—y—-4z+1=0
Ix—yt2zti=1
5x—2y-7z+18=0

dizgin cavab yoxdur

miistavilarine perpendikulyar olan mustavi

Sual: (Caki: 1)
M, nogtesindenkegan A AL = i— j—3k vektoruna

perpendikulyar olan miistavinin tanliyin yvazin Wﬁ (2-, —8.— 1))
x—-y—-3z-2=0¢

2x—-y—-8z+1=0

2x-3y+z-4=0

2x—-8y—z+1=0

dizgln cavab yoxdur

Sual: x-3y+2z-11=0, x-2y+z-7, 2x+y-z-2=0mustavisinin kasisma noqgtasini tapin. (Caki: 1)
(L-2;2) ©

(2,-11)

(-2L1)

(-1,2-2)

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
llx-8y-7z-15=0 v 4x-10y+z-2=0

miistavilar1 arasida galan 1t1 bucag tapin.

b N

W | N

duzgln cavab yoxdur

Sual: 2x+3y-4z+4=0va 5x-2y+z-3=0 mustevilari arasinda galan bucagi tapin. (Coki: 1)



N R

oA

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
X=y+2Z4+1=0
b S ) G

diiz xattim kanonik gakla gatirin.
-1 3 2
x-1 y+1 z-2
1 3 1
x+1l y-1 z-2
1 3 2
x y+1 =z

-1 2 3

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)

s st N o o o

diiz xott1 va 4x — 2 y—-22-3=0 miistavisi

1 1 -2

arasinda galan bucagi tapimn.
?r ()

6

T

3

T

4

T

2

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



x+10 y-7 z+2

m— 1 hansi qiymatinda diiz xatt1
m 2 -6
5x-3y+4z-1=0 miistavisina paralel olar?
©6
5
-2
-3
dizgin cavab yoxdur
BoLma: k#06#02
Ad k#06#02
Suallardan 11
Maksimal faiz 11
Suallari qarisdirmaq ¥
Suallar taqdim etmak 2%

Sual: (Caki: 1)

= (— 3.2; —1) va p— (l{]; 3 1) vektorlarina paralel olan va

M, (2‘,3;—4) nogtasmdan kegon mistavi tanliyini yazin.
5x+3y—-9z-55=0 ¢
3x+5y-9z-35=0
Ox+5y—-3z-25=0
5x—3y+9z+52=0

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

M (1;2;3) noqtasindan kecan va a= (3;2‘,1) vektoruna
perpendikulyar olan miistavi hansidir?

3x+2y+z-10=0 ©

x+3y-z+10=0

3x+2y+z-6=0

x+2y+3z-10=0

duzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



Asagidaki mistavilardan hansilar normal gakildadirlar?

1) 21—23—6:0 2) x+y-2=0

3) y+1=0 4 x-1=0

3 6 2
5) =x+=-y——z+2=0
) 7; 7 4 7
©1),4)

2), 3),3)

hamisi

hec biri

duzgun cavab yoxdur

Sual: x+2y-3z+6=0 mustavisinin koordinat oxlarindan ayirdigi parcalarin camini tapin. (GCaki: 1)
©-7
11
-11
7
dizgin cavab yoxdur

Sual: x-2y+2z+5=0mistavisina paralel ve M(3; 4; - 2) néqtesinden d=5 masafeds olan muistavidan
birinin tanliyini yazin (Caki: 1)

x-2y+2z+24=0 ¢
x-2y+2z+16=0
x-2y+2z+6=0
x-2y+2z+16=0

dizgin cavab yoxdur

Sual: Koordinat baglangicindan ve M(2; 1; - 1) ndqgtasindan kegan, 2x — 3z=0 mUstevisina
perpendikulyar olan mustavinin tanliyini yazin. (Caki: 1)

3x-4y+2z=0 ¢

4x—-3y+2z=0
2x-3y+4z=0
2z—4y+3x=0

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

x+2y+4z-8=10 - _ N
diiz xattim kanonik gakla gatirm.

6x +3y+2z-18=0



x y-7 z+15
-8 22 -9

x_y-22 z-9

8 7 3
x-7 y-8 z-15
9 22 8

_y+7 z-15

22 3

dizgun cavab yoxdur

d
9

Sual: (Caki: 1)

M, (1; 0,— 1) noqtasindan kecan va a( 2; 3; 0)
vektoruna paralel olan diiz xattin parametrik tanlivu vazin.

(x=2+1"°
y=3
z=-1
(x=t+2
1y =i
z=—1
(x=2t-1
Yy =3
z=-1
(x=1-1
1 y=3t-1
z=t

duzgun cavab yoxdur

Sual: MO(3; -2; 5) ndqtesindan kegan ve OZ oxuna paralel olan diz xattin tanliyini yazin. (Caki: 1)

x-3 y+2 z-5°

0 0 1
Gl A
3 -2 5

x+3 y-2 z+5
0 0 1




X y z
0 1

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

x y+30 z-25 vgx+1:y_?:z+4
-1 5 4 6 2 .

diiz xatlariin qarsiligh vaziyyatlarim miiayyan edin

® perpendikulyardirlar
paraleldirloer
carpazdirlar
Ust-Usta dusurler
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

x—3 =l gD
2 1 esd

xatting perpendikulyar olan milstavinin tanliyvin yazin.

M(4: -3 6) noqgtasindan kecan va diz

2x+y+2z+7=0 ¢
x+2y-2z4+6=0
2x+y—-z+5=0
2x—y+2z+3=0

duzgun cavab yoxdur

BoLma: k#06#03

Ad k#06#03
Suallardan 10
Maksimal faiz 10
Suallari garigdirmaq (A
Suallar taqdim etmak 1%

Sual: 2x-6y+3z-14=0 mustavi tenliyini normal soekla gatirin. (Caki: 1)

2 6 3 .



l:rchrgy—Ez—lﬁlzl{]l
) 7

7
E:!4:+§y—éz—1:l{]l
7 7 7

duzgln cavab yoxdur

Sual: Koordinat oxlari ve x+3y-5z-15=0 mustevisi iloe hidudlanmig piramidanin hacmini tapin. (Caki: 1)
®© 37,5
15
5
22,5
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

M, (1;2;3) va M, (— 2',—3',4)11&3(1t9191‘i11d@11 kecon, OX va OZ
oxlarinm miisbat va varavar Koordinatda kagan miistavi tanliyini
vazi.

5x-2y+5z-16=0 ¢
3x-2y+z-13=0
4x—-2y+5z-14=0
2x—-5y+5z-17=0

duzgln cavab yoxdur

Sual: M1(0; 4; 0), M2(0; 4; - 3) ve M3(3; 0; 3) négtalerindan kegan mustavinin MO(5; 4; - 1)
ndqtesindan olan masafesini tapin. (Caki: 1)
®4
5
2

/3

duzgun cavab yoxdur

Sual: x+2y-2z+6=0 va 2x+y+2z-9=0 mustavilerinden barabar masafelarde yerlagon OY oxu Uzarinda
olan noqtelarinin tapin. (Caki: 1)
® (0; -15; 0)
(0; 4; 0)
(0; -16; 0)
(0; 6; 0)
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



2x-y—-122-3=0 ¢ 3x+y-7z2-2=0
miistavilarinin kasigme xattindan kecan, 4x-2y+25=0
milstavisine perpendikulyar olan mistavi tanliyini yazin.
x+2y+5z+1=0 ¢
2x+y+z+5=0
x+3y+3z+4=0
2x+y+z-6=0

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)

OY oxunu kasan va X + «/6_]) —2z—3=0 mustavisiils 60" —1li
bucaq amela gatiran miistavinn tanliyu yazin.

x—z=0¢
x+z+4=0
x+z=0
2y+5=0

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)

X2
z =4 diiz xattinn 1stigametverict vektorunun koordmatlarim
tapin.
®(0;-1;0)
(1;0; 1)
(0;0; 1)
(-1; 0; -1)
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

_ x—y+tz—-1=0
M (3;-2;5) noqtesinden kecon va diiz
2x+y—-4z+3=0

Xattina paralel olan diiz xattin tanlivini yvazin.

X3 J+d EB=d
1 2 1
x-1 y-2 z-1
3 2 5
Xeha Pl EhD
1 2 1




x-3 y+2 z+5
2 1 1

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
; x =18¢
2x-3y—-3z-9=0 N
va 1y =10f diiz xatlarinin
Ll L T
Zim a2

qarstligl vaziyyatlarini mitayyan edin.

® (st-Usto dustrler
kasismirlar
bir négteds kesisir
carpazdirlar

duzgin cavab yoxdur

Bowma: 01#02 (SuraTt 20.11.2014 13:31:53)

Ad 01#02 (Suret 20.11.2014 13:31:53)
Suallardan 10

Maksimal faiz 10

Suallari qarigdirmaq A

Suallar taqdim etmak 1%

Sual: (Caki: 1)

E(l; 2,3) wvektoru v? B(3;506), C(3, 4, 5) ndq?ri verilmigdir.

AC vektorunun koordinatlarms tapin.

©(1;1,2)
(1;0; 1)
(-1,2;1)
0; 1;-1)
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
a(2;—1, 0) v? b kollinear vektorlanmin skalyar hasili 10-dur. & vektorunun

koordinatlarini tapin.

(2; 4; 6)
®(4;-2;0)
(3;-1;0)
(-2; 3; 4)



duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
.‘;1(1;—3; 1) v? b kollinear vektorlarmin skalyar hasili 22-y? b?rab?rdir. §

vektorunun koordinatlarim tapin.

(3;-1;2)
(-1;3;5)
©(2;-6;2)
(4; 3;0)
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
a3, —2; 1) v? b kollinear vektodarnimin skalyar hasili 28-? b?rab?rdir. b

vektorunun koordinatlarim tapin.

(5;4;2)
(-3;1;0)
(3;2;6)
© (6; -4; 2)
duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
ﬂ(3;6; 6) v? b kollinear vektorlanmn skalyar hasili 27-y? b?rab?rdir. b
vektorunun koordinatlarim tapin.
©(1,2;2)

(2,1, 2)

(2;2;1)

(-2;1;2)

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
a v? 5(2;— I 0) kollinear vektorlarimn skalyar hasih 10-a b?rab?rdir. ‘a‘ =9

30
/30
40
/50

duzgun cavab yoxdur

S}Jal: (Caki: 1) _ o o
.';1(1; I 1) v? b(l; 0; 1) vektorlan verilmisdir. ¢+ b v? a@— b vektorlan

arasindaki bucagin kosinusunu tapin.



1/4
1/2
©1/3
1/5
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

.‘;1;(1; 2 1) v? 3(2, — 1, 0) vektorlan verilmisdir. a+b v a— b vektorlan

arasindaki bucagin kosinusunu tapin.

1/10
1/8
1/9
®©1/11
duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
A(3; 2 — 3):, B(S; I, - D:, C(l; A 1) noqt?1?ri dighucagin

ndqt??ridir. A bucaginm kosinusunu tapm.

®4/9
4/11
4/5
4/7
duzgln cavab yoxdur

t?p?

Sual: (Caki: 1)
Asagidaki vektorlar sistemind?n hansilar x?tt1 asilidr?

L a=(132) b=(2155 c=(8§1
o a=(2;31) +=(3%21 c=(141
m a=(L-L5) b=(2L6) c=(114)

yalniz |
yalniz Il
® yalniz I va ll
yalniz | va lll
dizgin cavab yoxdur

BoéLma: 02#01

Ad 02#01
Suallardan 14
Maksimal faiz 14
Suallari qarigdirmagq %

Suallar taqdim etmak 1%



Sual: Hansi mutlaq dogru deyil? (Caki: 1)
(J
(A-B)'= B"- A"

A"=E
A=A
Am'Ak:Am-'-k

duzgln cavab yoxdur

Sual: Ters matrisler Ggun tekliflerden hansi sehvdir? (Coki: 1)
(4B) =4 B" "
=
4]
(am) =T
(4B} ' =B'4"

dizgin cavab yoxdur

Sual: Matrisin Uzerinds elementar gevirmalerdan hansi yanhsdir? (Caki: 1)
® Har hansi satir (stitunun) silinmasi.
Har hansi satir (situnun) sifirdan fargli adada vurulmasi.
Satir ve slttunun yerini dayismak
Har hansi satirla sGtunun har hansi adads vurulub toplanmasi
duzgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
A matnisi (5x4), B matrisi (6x7), C{dx3) ol¢iilii olarsa, hanst matnsl?rin hasili

t?vin edilib?
A-B
B4
A-C ¢
C-4

duzgin cavab yoxdur

Sual: A matrisi (5x6) 6l¢ulu matris olarsa, bu matrisin batun ikitertibli minorlarinin sayini tapin. (Gaki: 1)
30
90
® 150
120
dizgin cavab yoxdur

Sual: A matrisi (2x4) 6lgllu matris olarsa, onun ikitertibli minorlarinin sayini tapin. (Gaki: 1)
12
8
9
®6



duzgun cavab yoxdur

Sual: Ugtertibli matrisin ikitertibli minorlarinin sayini tap. (Caki: 1)
®9
4
6
5
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
1 0 -2
A= 10 2 -2
-2 -2 3

mairisina hansy £ mamising alava emmak

lazyimdir ki, sfm mwaris alissin
~1 0 2) O
o -2 2

2 2 -3

~1 3 2
0o -2 2
2 3 -3

-1 0 2
n -2 3
1 2 -3

LS

00 2
M3 -2 2
2 % =3

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
sinx cof x
5 5 |7 tenliyinihalledin:
()
x=aer (-1 2.
6
JC:J"E‘C+II1)‘;£
&
e+ (-1 E
-
T
x=m+-17 =
(-1}

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)



—a —4h 0

0 - a —o
c 0 &
©0
5
2
1
duzgln cavab yoxdur
Sual: (Caki: 1)
0 x =x
x 0 X _o
x x 0 ]
25
3x”
2x
x3

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
r 21
xr x 53=10
3 201

x1=3
x, =11

dizgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

1 4
[2 _1] matrisin ranqini tapin.

-~ hON



duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
2 3
(4 5] matrisin rangini tapmn.

Q ON D -

Uzgln cavab yoxdur

Bowmva: 02#02

Ad 02#02
Suallardan 12
Maksimal faiz 12
Suallari qarisdirmaq A
Suallar taqdim etmak 1%

Sual: Asagidaki takliflerden hansi sahvir? (Caki: 1)
® Har hansi satri va sltunu eyni olan determinant sifira barabaerir.
Har hansi iki satri eyni olan determinant sifira barabardir
Determinanti sifirdan fargli olan matrisin tarsi var.

) H?r hanst matrisin & t?rtibli minorlarmn say C: . Ci diisturu 11? tapalir.

dlzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
2 1 4 5
A=|1 0 1 2| matisinin rangm tapm.
1 2 4 0
®3
2
4
yoxdur

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
1 3 2 5
3 4 7 2
determinantim hesablayin.
3 7 5 4
4 7 9 7




4
72
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
oz -3 2 1 2 0513
4 1 1 -2 -1 Be 15 0 05 2
Sl o0 2 =3|va 7|1 -2 32 —1|mamislari verildikda
3 -1 -1 3 05 1 -2

—2A+X =7 ranlivini hall edin.
3 10 -45 85
6> 2 =25 4
7 -6 13 -9
7.5 7 1 0

3 1 -45 35
65 2 -35 4
72 13 -9
757 1 0

3 13 5 &5
65 2 25 4
7 -6 13 -9
75 7 10

310 45
]6,52—?,54
76 13 2
A7 10

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
-2 5
0 -3 4 1 3
4 6 |8 [2 -1 0] - hOCHAKMHK TAMEH,
1 2
2 -7 -6
-6 3 0
28 -2 12

& -1 3



2 -7 -6

-6 3 0
2 4 12
8 -1 3
2 -7 6
6 3 0
8 -2 12
8 1 3
2 -7 -6
-6 3 0
8 -2 2
8 -1 3

dizgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
x?-1 1-y?
yz C? oyt y
(xg _y:;)ﬂ;

b? - »?)

(x* - »]
)

dizgun cavab yoxdur

2

=% Hesablyin.

Sual: (Caki: 1)

(1—-:22)2 —4a?
1+a? I
2(1+a4) (1—.512)2 =1
1+a° 1+a’

](1+a2)2,-

1-a)
(1+)

]ﬂ+af

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)



(1+ a2)2 =1

_ZQ S
1+«

](1+ a)E;
](l—a)3 0
] (1+a)

](—1+a)3

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
x 0 X

1 =x —1=?

;ac(;ac2 —2) e
x*-2)
x(xz +2)

#x-2)
duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
x 1 x
3 ox-1 14
4 2x+3 1
24+l b O
2 dr
+Tr+ 1
= +6x+1

duzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
o, b » € adadlari hansi serti édemalidirler ki, istanilen X iiciin & >0

X 0 ¢

oldugda 1 x bls0 barabarsizlivi 6danilsin?

0 -1 =«



dac— b =0 O

dac —b% <0
| dac + b =0
Aac — B4 =10

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Qeki: 1) _

.f]_ 5 A}
A:LO
2
11]
— 30
27
—-15
13}

1 -10
4 0

dizgin cavab yoxdur

~ 42 o
olarsa, 3.4° matrisim tapin.

-
J— :} -.).

(=T I o T L = T

)

S

BoéLva: 02#03

Ad 02#03
Suallardan 17
Maksimal faiz 17
Suallari garigdirmaq 1
Suallar taqdim etmak 1%
Sual: (Caki: 1)
2 3
. Xammal s?fiyyatt A=| 3 2 | olarsa, istehsal plam
1 4
S = (100 S0 130) olarsa, 2-¢1 m?hsula s?rf olunacaq xammalm h?emm
tapin
© 980
730
310
800

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



2 0
3 4 2 1 3 .
A= L B=|1 3|, C= olarsa,DZ(AB) —C -m
1 0 5 0 5 0 4

tapin

(9 —13] *
22 9
(9 13]
-22 -9
9 223
—13 9 )
(=13 22
A

dizgin cavab yoxdur

L o I e =

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

T?sini tapin. A =

2
5
7

4 7 6}'



|

| —

2 7 3
15 13
-7 -6
15
dd

Uzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

11 1 1 -2 3 2 1 2

[2 0 ]][3 3 5]{1 0 1} nin
-1 1 -1} \-2 4 =7/11 1 0

-2 -2 -3
-1 -1 0
& —2 7

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)

a a—b a

a—b b a+
=2

a a+b o«

— gk
b
—dab




Al
dizgin cavab yoxdur

a—bllb-clc—ala+b+c)
[a—Blb-clc-alla+b-c)

) [a—blb—clc+ala+b+e)
@ +blb—cllc+alla+b+c)

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
I -2 1

—2 x4 |<1;berabarsizliyini hall edin:
-1 2 -3

x =35

x=235

x>25

x<35

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
1 -1 0 3
3 2 1 -1
1 2 -1 3
4 0 1 P
®-7

-5

6

-3

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



o b = L a2

(== =

8

®©-1920
120
191
-921
duzgln cavab yoxdur

[ B e T SV s

3 6
10 4
701
0 0
15 2

Sual: (Caki: 1)
1 1 1
2 3 3
2 4 5
2 5 6
® 1

5

3

2

d

= R

Uzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
2 1 1
1 2 1
1 1 2
1 1 1
©5

6

7

2

d

[ | — | — | —
Il
]

Uzgln cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
x 1 2 3
1 x 0 0
=0
2 0 x O
3 0 0 x
x=x,=0

X3 4 =J_r~/1_4

tanliyini hall edin.



x34=i’\/1_2
x=x,=0
| 3‘53,-4:1“/E
x=x,=0
x3,4:“jﬁ

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
1 1 11
-1 0 2 3
-1 -1 O 2|:mwakisin rangini tapin
-1 -1 -120

©4
0

3
5
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
21 11 2
1 0 4 -1
11 4 36 5 | matrisin rangim tapmn
2-15 -6

©2
4
-3
-1
dlzgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)

10 7 | matrisin ranqim tapin
10

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



mafrsin rangni tapin

o b = D
bd lad o=
—_ T L D
peeli el O Y
Ll D L

©4
5
-6
3
duzgun cavab yoxdur

Bowma: 03#01 (SuraT 20.11.2014 13:32:31)

Ad 03#01 (Siret 20.11.2014 13:32:31)
Suallardan 6
Maksimal faiz 6
Suallari gqarigsdirmaq |
Suallar taqdim etmak 1%
Sual: (Caki: 1)
Kramer diistudanm vazin. (,& = 0)
(J
— ‘&1 _ ‘&2 _ ‘&n
xl = = .., In =
A A A
A A
X =— Ko e——
1 2 2
‘&1 ‘&2
X, = D, Xy = !
1 > -
D}’ D’-’z
A A A
X =— = — X =—
1 > LRRES
A, A, "TA
el

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

2% +x, + x, = 11 sistemind? A =35 olarsa, p =7

X +x,+ px, =8
®2

5

3

1

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



X —X =P
23{21 + X, +Xx;, = 11 sistemind? ‘&1 = 20 olarsa, pP= g4

x+x, +2x,=8
®3

2

4

20

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
X — 'u'(gxz =0

2-/5%, — 5%, = —10
©-14

NEER)
J5-3
12

dlzgin cavab yoxdur

sistermnd?n \/gx -|-2.1‘2 =7

Sual: (Caki: 1)
2y +x, —x, =0

3x2 + 4x3 +6=0 sistemind?n 3x1 +x, = P

x+x =1
® 1
6
-5
7
dizgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
X +2x,+3x, =6
2% +3x, —x, =4 tnliyinin yegan? (1 1 1) h?lli

3¢, +x, —px, =0

olmas:1 tigiin p="17
©4
2
-4
-2
dizgin cavab yoxdur

Bowma: 03#02 (SuraT 20.11.2014 13:32:35)
Ad 03#02 (Stiret 20.11.2014 13:32:35)

Suallardan 12



Maksimal faiz 12

Suallari garigdirmaq 1
Suallar taqdim etmak 1%
Sual: (Caki: 1)
2 3 1
3%t asili olmayan siitunlarin maksimal sayim tapin. A = —3 —1 -4
1 5 3
®3
2
1
6
dizgin cavab yoxdur

Sual: Asagidakilardan hansi yanhisdir? (Caki: 1)

-1

"
v

-4
AXC =8
_IB'C_I

duzgln cavab yoxdur

"
e

Sual: Kramer dusturlari tgun hansi yanhgdir? (Coki: 1)
A =0 olarsa sistem uyusan deyil
A= 0 sisteminyegan? h?lli var
A =0 v? A, -1?7rin hamus1 sifir olarsa sistemin ya h?lli yoxdur v? ya sonsuz sayda
h?1li var.
A =0 v? A 120d?n h?r hansi biri 0-dan f?rgli olarsa sistem uyusan deyil.
duzgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
X—x+x=3
2x +x; +x; =11 sistemind?n 2x +x, +2x, =7
x+x, +2x,=8

11
2012-05-12



13
8
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

3 2 1 2 7
A= v? B = olarsa, AX = B tnliyind?n x -n
1 1 0 4 8

dl¢iil?rim tapin.

X (J

2x3

Xlxl

XExE
X

3xd
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

2 1 1 0 7
X = s | 2 t?nlivind?n X -in 6l¢iil ?ri nee? olmah dir?

3x3
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Matris tisuluil? { —3x, + %, = —2  sistemini h?ll ed?rk?n A
x+x, +x,=1
matrisind? ¢ , elementim gost?nn.
© -2
3
1

-1
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
X—y+z=3

2x+ y+ z=6 t?nlikl?r sisteminin ?sas determinantim tapm.
X+ y+2x=4

3
8



4
®©5
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
X—y+z=3

2x+ v+ z=6 tnlikl?r sistemi tigiin x-? g&1? kom?kei determinant: (.&x)
x+y+2x=4

tapin

®15
10
16
24
duzgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
x+2v+3z=1
2x+ 3y + 2z =10 sisteminin ?sas determinantim hesabla.
3x+y+2x=0
©-18
-16
4
-2

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
3x—2y+z=0
¢ parametrinin hans1 qiym?tind? 4 ax —14y+15z =0 t?nlikl?r sisteminin
x+2y-3z=0
(0; 0; 0)-dan basqa h?ll1 var?
®5
3
4
6

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
ax+y+z=1

. @ paramefrinin hans1 giym?tind? <x + @y+ 2z =1 t?nlikl?r sisteminin yegan?
x+v+az=1

h?1li var?



a3
azxl®
az=—3
az=4
dizgin cavab yoxdur

BoLma: 03#03 (SuraT 20.11.2014 13:32:40)

Ad 03#03 (Siiret 20.11.2014 13:32:40)
Suallardan 3
Maksimal faiz 3
Suallari qarisdirmagq =
Suallar taqdim etmak 1%
Sual: (Caki: 1)
r”4 7\
3 2 0 1
A= C = olarsa X4 =C tnliyind?n X =7
1 1 2 3
\3 4)
(—3 13Y ©
-1 3
X =
-1 3
-1 6
-2 3]
X =
41
710
2
X =
-1
4
S
-1 12
X =
5 7
1 2

duzgun cavab yoxdur




Sual: (Gaki: 1)
X+ 2x +3x, +4x, =7
2x, +3x,+x +3x, =13
t?nlikl?r sistemund?n X + X, + X, + X,
3x +4x,+2x, +x, =8

dx, + x, +4x, + 2x, =12
¢?mini tapin.

®2
3
4
5
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Agagidak x?tt1 t?nlikl?r sistemind?n hansimn sifirdan ?rqu h?1li var?

x—x +5x, =0 22, +3x, +x, =0
L 2% +x,+6x=0 1L <3x+2x,+x,=0
x+x, +4x, =0 x+4dx, +x,=0

x+3x,+2x,=0
M <2x +x, +5x,=0
x+8x, +x,=0

yalniz |
yalniz Il
yalniz Il
® yalniz Il va lll
duzgun cavab yoxdur

Bowma: 04#01 (SurRaT 20.11.2014 13:32:45)

Ad 04#01 (Siirat20.11.2014 13:32:45)
Suallardan 2

Maksimal faiz 2

Suallari garigdirmaq A

Suallar taqdim etmak 1%

Sual: (Caki: 1)

2 4
Matrisi [1 5 olan x?th ¢evirm?mn xarakteristk t?nliyim yvazin.

A —-64+5=0
A -T7A+6=0"



HF-81+7=0
I +74+6=0

duzgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)

5 4
Matn s1 [ 0 olan x?tt1 ¢evirm?nin xarakteristik t?nliyim vazin.

A —144+13=0 ¢
A +144+13=0

A —42+3=0
A =124+11=0

dizgin cavab yoxdur

BoLma: 04#02 (SuraT 20.11.2014 13:32:49)

Ad 04#02 (Surat 20.11.2014 13:32:49)
Suallardan 4

Maksimal faiz 4

Suallari qarisdirmaq 1

Suallar taqdim etmak 1%

Sual: (Caki: 1)

5 2
. Matrisi [ 3 olan x?tti ¢gevirm?nin ?n béyikk m?xsusi ?d?dini tap.

8
®9
10
12
duzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

9 12
. Matrisi [ olan x?th ¢evirm?nin ?n béyiilk m?xsusi ?d?dini tap.

® 25
12
30
32
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



3 1

Matrisi olan x?th ¢evirm?mn m?xsusi ?d?dl?rinin ¢?mim tap.

3
4
12
ON §
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
5 2

Matrisi olan x?t1 ¢evirm?mn kigik m?xsusi ?d?din? uygun m?xsusi
vektoru tap.

r=Qa, —a) °

r=(a, 2a)

r=(a, —2a)

r=(a, —3a)

duzgln cavab yoxdur

BoéLma: 05#01

Ad 05#01
Suallardan 13
Maksimal faiz 13
Suallari garigdirmaq A
Suallar taqdim etmak 1%
Sual: (Caki: 1)

Diz x?tt A(—IQ, —13) v? B(— & —5) néqt? 1 ?nnd?n kegir. Bu diiz xtt

iz?rind? absisi 3 olan néqt?m tapin.

©(3;-1)
(3;-2)
(3; 1)
(2;-2)
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
. Diiz x?it A(Z, = 3) v? .B(— o, 5) néqt?1?rind?n kegir. Bu diiz x?tt {iz?rind?

ordinat1 (— 3) olan négt?ni tapin.

* (4; -5)
(5;-4)
(3;-5)



(2; -5)
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Tapa ndqialari A(S;Z), B(— 1;—1) va C(l 1,—6) olan idi¢bucafin taraflorinin

uzunluglarini tapin.

|AB|=5]AC|=8+/2,|BC|=13 ©
|AB| = 7JAC| = 6+/2,|BC| =14
|AB| = 7JAC| = 4~/2,|BC| =14
|AB| =8JAC| = 6+/2,|BC| =15

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
ABC ficbucapm A(S;?), B(S;2)~m C(— 1;3) bpa néqtabri verilmisdir. B
tapasindan kegon medianinin uzunlufiunu tapin.

OX)
6
3
2
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

1ki diiz xatt koordina t baslanficindan kegarakaralarmdalks bucaq 45” -dir. Bucag
amsallanmn nisbati 6:1 kimidir. Bu diz xtlorin tonlik brini yazin.

1 °
=3x, y=—x
J ¥ 5
1
=4y, y=—-x
¥ by 5
1
=4x, y=—x
¥ ¥ 3

y=3x,¥ lx .
— . —_— . =x, =_x
) ’ 4 )

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
A(— 2;—1) nogtasindan kegan va 2x— y= 5 diiz xottina paralel olan
diiz xottin tonliyini yazm.
® y=2x+3

y=3x-3

y=-2x+3

y=-2x-3

duzgln cavab yoxdur



Sual: (Gaki: 1)
¢f-nm hansi qiymotlarinda X — 4y =6 x— ay—= 3 tonliklori ils verilon diz
xatlar Kasisirlor.

" =t auis oldugda
ax2 oldugda
a = 14 oldugda

a=4 oldugda.

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
/—1(2; '\Xg)va 3(3; 2’\){5) nogiabrindan kegon diz xattin ordinat oxu ila amols

gatirdiyi iti bucafi tapn.

30°
60D °
90°
50°

dlzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Al3:4 | ndqtasindan kegib, koordinat riibiindan sahesi 6§ kvadrat vahid olan iicbucag

awran diz xattin aliyvin yazu.

°
i+£:1.£+i:1,
~3 2 15 -4

i+£:1. =3

3 2 15 4

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Mu (1;— 1} nogsindan kegib, il 3.4 | normal vektoruna malik diiz zattn Enlivini yazin

va A3 nog sindan bu diz xate qadar olan mesafani mpn:

® 1



2
4
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

Har iki koordinar oxuna toxunan va Al 2.9 nogsindan kegan gevranin anliyini
¥azin.
(x-5P+ [y — 5% 225 va (x—17/° +|y_1_j-'|2 = 289,
]nx—ﬂl2 + ¥+ 5P =75 va (x+7)° +Iy—7"l2 =239
(x+7F + ly— 5P 225 v lx+7l2+ly—17lz = 289
}Ix—ﬂlg +ily-35 F =25 va(x=7) +|y+?|2 =ZB%

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
e +y2 —8x—4y—5=0 tanliyi il» verilmij gevranin X oxu il 45" 1i bucag
amala gatiran diametrinin anlivini yazin.
® x-y-2=0

X-2y+2=2

x+2y-2=0

x+y-3=0

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

2 2
A

E_ E =1 hiperbolsmn oxlannm vzunlufum va fokuslar amasmdak: nosafani
tapm.

3,
2,
5

S,
S5,
7

O'?'O'

[O RV Y)
11
Q_Cﬂ_o.
o O 0

a=3, b=8, d=7
dizgin cavab yoxdur

Bowma: 05#02

Ad 05#02
Suallardan 12
Maksimal faiz 12
Suallari qarigdirmagq kA
Suallar taqdim etmak 1%

Sual: (Caki: 1)



_/-1(1;—3) noqtasindan kegan va OX oxunun misbot istigamoati ila .‘:II"CIg(— 2)

daracali bucag amala gatiran dilz xatiin tanliyini yazin.

y=2x+2
y=2x+4
y=2x+1
® y=-2x-1
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
E + % = 1 diiz xattinin va koordinant oxlarinm smols gatirdiyi i¢bucafin sahasini
apin.
5
8
®9
12

duzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Tapa noqt alori A(3;—1), 3(4;2) va C(— 2,0) olan iichucagin sahasini tapin

1l
o1 00 O N

S
S
®S
S

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
A(Z;T) néqtasindan kecib 3x — 2y — 8 = 0 diizxattins perpendikulyar olan diiz

xattin tanlivini ta pin.

7x+3y+25=0

® 2x+3y-25=0
5x+3y-2=0
2x+4y-5=0
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

A(— 2;—3) V3 3(7;9) nogtalarini birlasdiron diiz xaii pargasi M nidgq tasinda
AM AMEB =1 2 nisbatinda bélinir. Bu noqiadon Kegan perpendikulyarin
tonliyini tapin.

® 3x+4y-7=0
5x+9y-7=0
7x+4y-17=0
3x+8y-5=0
duzgln cavab yoxdur




Sual: (Gaki: 1)
2x— S 3=0wv; x— 3y — 4 = 0 diiz x3ttinin kxsisma ndqiabbrindon  kecon

va X+ ¥ = 1 diiz xattina paralel olan diz xattin tonliyini tapm.

® y=-x
y=-5X
y=3X
y=8x
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

0
A(B;l) noqiasindan kecib, Ax.= Vst 2 diz xatti il 45 -1k bucaq anwola gatiran
diiz xaitin tonliyini yazin.

2x+4y-7=0, x-2y-1=0
2x+y+6=0, x-4y-1=0
2x+y-7=0, x-5y-3=0

® 2x+y-7=0, x-2y-1=0
dlzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

x4 yz — 0x — 8y =0 gevra tanliyinda ¢e vranin markazini va radiusunu @pun.

(3; 4), r=7
®(3;4),r=5

(7; 4), r=5

(3; 6), r=15

dlzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Fokus nogualeri 7 (0:=5), F,(0:5) olan va ekssemtrisiteti %—yﬁ barabar olan
ellepsin tanlivini vazin.
30c 42007 =1025
36¢ +10° =1103
360 -200° =125
36¢ +20° =1125 O

duzgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

2 yz

a+ E =1 ellkpsinin boyik yanmoxuna perpendikulyar olan va fokusdan kegan
3 )

diuz xattin tanliyini yazin.
1 +443,

} #2473,



+./2.
+3.2

® dlzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
—1;5t,'2+!~3|'_]x’2 =30 ellepsi il 2x+3y—6=0 dibz xathrinin kasimo ndqtalarinin
koordinandarn) mpm.

(3;0), (1;2)

©(3;0),(0;2)

(2;0), (0; 2)

(3;0), (2, 2)

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
e —lyz =4 hiperbolasmm 3x— 4y =2 diz xatti il kasigma nogtasinin

koordmmatlarin tapin.

toxunma noqtesi (2; 4)
toxunma néqtssi (6; 3)
® toxunma noqtesi (6; 4)
toxunma noqtesi (2; 1)
dizgin cavab yoxdur

Bowma: 05#03 (SuraT 20.11.2014 13:33:08)

Ad 05#03 (Surat20.11.2014 13:33:08)
Suallardan 7

Maksimal faiz 7

Suallari garigdirmaq 1

Suallar taqdim etmak 1%

Sual: (Caki: 1)

2x+ 3y — 6 = 0 duz xstti Gizarinda yerlasan va A(4;4) va 3(6;1)

noq talarindan eyni uzaqligda yerlagon ndqtonin koordinailar mi tapumn.

15 7]
L8712
(7 5]
L8712

”5_ 7
815
“’17_ 7] e
L8712
duzgln cavab yoxdur




Sual: (Gaki: 1)
A(Z;—l) noqtasinda kasizon iki diiz xattin biri koordinant baslanficindan

digari isa 3(5;1) noqtasindan kecir. Bu diiz xait arasmda galan iti bucajhi

tapin.

arcie—
& O

arct E
=

arcie—
=

arctg 3/8
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
2x+ § e 14 = 0 diiz xattinin 43 + _1‘2 = 100 ellepsinin daxilinda galan hissasinin

nzunlugunu ta pn.
245,
345
5, .
37,

duzgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
£y

H-JEZl hiperbolasmin oxlarmin wzunlufunu, foks va rapa nogtalarinm

koordinatlaning tapin.

a=12:b=5A+10:0), Fl+12:01.

a=2 b=7 A+12:0), Fi£13.01
ya=12:5=5 Alx12:0), Fi£13:01 G

a=11, b=T A+ 201, Fi£13:.01.

duzgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
Ekssentrisiteti 1,5 olan x° + 2y° =18 ellopsinin fokusu ila eyni fokusa malik olan

hiperbolanin tanliyini yazin.



Sx? 4+ 6y* =20,

Sx® —4y? =20,
Tx* —4y* =20,
5x%—2y% =20

dizgun cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
0x* —16y* =144 hiperbolasim haqigi oxuna perpendikulyar olan va fokusdan

kegan vatarin uzunlufunu tapin.

3,5
4,2
52
©45
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
2 2

X
T ‘;—2 =1 ellepsinin fokusundan kegan va boyuk oxa perpendikulyar olan vatarin

[v)

vzunlufunu apin.

2%

34
o

dizgin cavab yoxdur

BoéLma: 06#01

Ad 06#01
Suallardan 9
Maksimal faiz 9
Suallari qarigdirmaq 1
Suallar taqdim etmak 1%
Sual: (Caki: 1)

y=0

0 t?nlikl?r sisterm f?zada hansi diiz x?tt t?vin edir?
2=

®© OX oxunu



OY oxunu

OZ oxunu
x=0
Y=z

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

x=0
0 t?nlikl ?r sisterm f?zada hansi1 x?tt t?yin edir?
2=

OX oxunu
® QY oxunu
OZ oxunu

y=0
Z =X

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
. M, (2;—3; 3) noqt?sind?n ke¢?n v? XOV koordinat miist?visin? paralel olan

miist? vinin t?nliyvini yazin,

® z-3=0
z+3=0
z-2=0
y-3=0
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Verilmis iki 14, va M, nogualarindan kegan diiz xattin tanliyini yazin:

M3 -2 VM3 -1

o3 rti_z-1 e
T3 =9
x_ly—l_z—l
T3 2
x_3y+l_z+3
) -3
x=§x+4=2__1 .
3 g

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)



Verilmis iki A4, va Af, noqelorindan kegan diiz xattin tanliyini yazin:
M -1.23 10,523 );

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Fazada azafudaki tanliklari ib verdmis duz xatlarin garsibgh vazivyatini muayyan edin:

x+3 y-2 z+4 =x-1 y+3 z-0
= = w3 — = ;
2 7 -11 2 2 -1

paraleldirler
kasigmirlar

® carpazdirlar
carpaz deyiller
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
.Radiwsu 7 olan va ) markaziolan gevranin tanliyiniyazm.

(-1 2), r=15.

1) (z—17 +(y+47 =25,

I (x+1F (-2 =25

310 Ix—ll2—|y+2lg=?5
) (x+17F-(y+2) =25

dizgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Moarkazi & olan va A nogasindan kegan gevranin tanliyini yazin.

=321, Al-4.01
1Ix+3lz+|y—2|2:5
(x-3Y +(y-2)V=125.
|x+3|2+|y+3|:“'=5
|x—5|2+|y—2|2=25.

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)



Moarkazi CX oxu uzarinda yerlgan va Al 2.4 va 51— 2.0 | nogralarindan kegan
Gevranin tanliyini yazin,

(x+3F+p9 =16

(x-2F +y=15 .

(x=2) +p* =16 O

x+2y=16
duzgln cavab yoxdur

BoLma: 06#02

Ad 06#02
Suallardan 11
Maksimal faiz 11
Suallari qarigdirmaq =
Suallar taqdim etmak 1%
Sual: (Gaki: 1)

A(Oj L 3) v? B (13 3 5) ndqt?1? verilmisdir. 4 ndqt?sind?n keg?n v?

A Bvektoruna perpendikul yar olan miist?vinin t?nlivini vazin.

x+4y-2z-2=0
2x-y+z-2=0
x-2y+3z-7=0
x+y-2z+4=0

® duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
M{—1; 2 3) nsqt?sind?n ke¢?n v? OM vektoruna perpendikulyar olan

miist? vinin t?nliyini yazin

® x+3y+2z-11=0
3x+2y-z+4=0
x-2y-3z+14=0
2x+3y-4z+6=0
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)

M(2, 3, 4) néqt?sind?n keg?fn v? x4 = . = 5 diiz x?ttin?

perpendikulyar olan miist?vinin t?nh yim yvazm.

3x+2y-4z+4=0
x+4z-16=0

® 4x+5y-9z-59=0
2x+3y+5z+12=0
dlzgin cavab yoxdur



Sual: (Caki: 1)
M(2; 4; —5) ndqt?sindn kegn v? x; J = JHI_ 2 = Z;I diiz x?%tin?

perpendikulyar olan miist?vimn t?nh yim yazmn.

® 5x+y+3z-3=0
x+3y+2z-4=0
2x-5y+20=0
X+y+2z-4=0
duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
x+2 y-1 z+4
4 2 -3
perpendikulyar olan miist?vinin t?nh yini yazin.
2x+3y+4z-3=0
® 4x+2y-3z-7=0
x+y+4z-9=0

2x+4y-3z+5=0
dizgln cavab yoxdur

diiz x?thn?

M{(4;-3;1) néqt?sind?n keg?n v?

Sual: (Caki: 1)
M, (2; 1; —3) néqt?sind?n keg?n 3x—2y+7 =0 mist?visin? paralel olan

miist? vinin t?nliyvini yazin,

® 3x-2y-4=0
2x+y-3=0
2x+3y-2=0
3x-2y-5=0
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Gaki: 1)
A v? C ?msallanmn hansi giym?tind? Ax— 6y + Cz+ 7 = 0 miist?visi

x+9 _ Y- 3 z—1

diz x?tin? perpendikul yardir?

-l>—\l\)w )

—
A=6
A=3,
A=5
A=8

o
OO0 O
oo

duzgu

3

cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
MD|21—3:—1| nog Esindan kegib, & = 37 +E:F' + ‘CE wvelttoruna perpend ileulyar

olan mustevimn tanlivini yazin.

3x-2y+4z-20=0



® 3x+2y+5z-20=0
3x+2y+z-22=0
3x+6y+5z-10=0
duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Verilmis iki A4, va AL, ndgualrindan kegan diz xattin pnliyini yazin:
M (3:-10), 0, (10:-3 );

-4 1 -3
x-3_y-6_ =z
2 -1 -3
x=3 y+1
-2 1 -3
) x+3_y+l =z
1 3

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
{lx+y—z+1={} {x+3y—z+l={}

w2 diz xatlari arasimdalky bucagi
x+3y+z+2=0

x+y+z-1=0

tapm.

2
arccos ——,

Z.
arceos —;
5

=
arccos ——.

N

arccos ——
5

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
M,3-2—4 nogtasindan kegib, Gx-Zy-3z-7=0 mispvismd paralel wva

x—2 y+4 z-1

3 3 = 3 dilz xactmi kazan diz xactin kanonik tanlivini yazin,

x-3 y+2 z+4
5 -0 9




x+3_y+2_z—4.
5 -4 9

Retd  im e agitadt
7 & g

x—3_y+2_z—5_

3 -t 7

duzgun cavab yoxdur

BowLma: 06#03 (SURaT 20.11.2014 13:33:25)

Ad 06#03 (Sirat20.11.2014 13:33:25)

Suallardan 7

Maksimal faiz 7

Suallari qarigdirmaq |

Suallar taqdim etmak 1%

Sual: (Gaki: 1)

Asagidaki miist?vi ¢iitl 7rind?n hansilan bir-birin? perpendikulvardir?
N3x—y—2z-5=0 x+9y-3z+2=0
2)2x+3y—z-3=0 x—y—z+5=0
3)2x—5y+z=0 x+2z-3=0

®1ve?2
1va 3
2va 3
yalniz 3

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
I v? m — in hanst qiym?1%ind? 2x+l+3z—5 v2 mx—6y—06z+2

miist? vil 7r ¢iitl ?r1 bir-birin? paralel dir?

=3, m=—-4¢
I=—4, m=3
=2, m=-3
I=2, m=3

duzgln cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Iv?m —inhanst qiym?t1?rind? X +3y—2z—-1=0+? 2x—5y— {z=0

miist? vil ?r ciitl ?r1 bir-birin? paraleldir?

1 1 “



[=-1-, m=-3-
5 3
fz—Ql, m*:l1
3 3
= 21, m*:—l1
3 4

dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
@—nm hansi giym?1?rind? 3x-5y+ @z —-3=0 v? x+3y+2z+5=0

miist? vil 7n bir-birin? perpendikulyar olar?

® a=6
a=4
a=2
a=-4
duzgun cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
a—mn hansi qiym?%rind? 7x—2y —z=0v?ax+ y—3z—-1=0

miist? vil 7n bir-birin? perpendikulyar olar?

®a=-1/7
a=2/7
a=-2/7
a=-3/7
dizgin cavab yoxdur

Sual: (Caki: 1)
Verilmig iki M| va M, noqralarindan kegan dilz xatrin tanliyini yazm:

AL L=21 LA 31

x=1 y+3 z-1

2 3 -2

x+1 y+2 z-1
2 3 -2

x-1_ y+2 z-1 O
2 3 -2

duzgln cavab yoxdur
(x+1)/2=(y-5)1=(z+3)/5

Sual: (Caki: 1)



x=5 y+1 z-3

x-3y+2z+1=0 milsravisinin
5 -2 -1

x=3 y+4 z-5 - - . ) ) )
= = duz xatlari il kasismo nogralarindan kegan duz xattin

4 -6 s
tanliyini yazm.
x=5 y-2 z-3
7 -3 5

x+l y-2 z-3

E

x—3 y+5> z-3
7 -1 3

duzgun cavab yoxdur

e
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